
 

 

 

Domande: 

- Legge  oraria del moto uniformemente accelerato (dimostrazione) ? 
- Quale significato ha la pendenza della retta tangente in un punto, in un grafico orario? 
- Legge delle velocità 
- Come si può calcolare la distanza percorsa? 
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La relazione che intercorre  tra spazio e tempo è quadratica:     
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c) Dal grafico si vede che s(2,5)=6,25  e s(5)=25. Calcolando ho che  
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Oppure con l’area sottesa    5 2,5 12,5 /v m s= ⋅ =   
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Dal grafico si può vedere che per  t=40 s i due corpi hanno la stessa posizione 

   

t s1 s2 

0 100 0 

10 200 31,25 

20 300 125 

30 400 281,25 
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Si poteva arrivare allo stesso risultato risolvendo l’equazione di secondo grado con la formula: 
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1 2

2
0,3125 10 100 0

s s

t t

=


− − =
  

1 2

22 10 10 4(0,3125)( 100)4 10 100 125 10 225

2 2(0,3215) 0,625 0,625

s s

b b ac
t

a

=

 ± − −− ± − ± + ±= = = = =


 

Scarto la soluzione negativa, ottengo il tempo. Poi sostituendo alle leggi orarie trovo lo spazio. 
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Problema 2 

Un oggetto si trova su un davanzale 10 m al di sopra del bordo superiore di un ampia vetrata di altezza 4 

m. Determinare il tempo impiegato dall’oggetto ad attraversare la luce della vetrata quando viene lasciato 

cadere in verticale. 

Soluzione:  pongo l’origine , sul davanzale. E allora la legge oraria  è 
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  e allora dopo 10 metri    
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Per attraversare il davanzale impiega . 
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Problema 3 

Ad un certo istante t0 un sasso viene lasciato cadere in un pozzo. Dopo 2 secondi da quando lascia cadere 

il sasso all’orecchio arriva il suono dell’acqua. Quanto  è profondo il pozzo?(vsuono=330m/s) 
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